

“低碳补偿林”活动落幕,500多名市民栽下3000多棵树

种一棵树就是种下一份责任

本报3月16日讯(记者 李超) 15日上午,本报联合市林业局、山东省脐血库组织的“少开一天车,多种一棵树”“低碳补偿林”第二期种植活动在文昌湖旅游度假区举行。活动吸引二百多名市民参与,现场种下一千多课树木。

9时30分,植树队伍已经到达植树地点。很多市民都是全家一起出动,孩子看到树苗非常兴奋,迫不及待地要去种植。“我要

把树坑挖得深一些,小树就不会被风吹倒了。”王海鹏小朋友说。他还给小树起了个名字“王大树”,他希望和小树一起成长。

来自张店一所小学20多名学生参加了植树活动,记者看到,五六名学生一起挖坑,然后有的扶正树苗,有的填土,不到10分钟,一棵小树就栽完了。

“带着孩子参加这样的活动很有意义,不仅可以让孩子接触大自然,感受春天的气息,还可

以培养孩子的环保意识。”市民张女士告诉记者。

此外,淄博锐志乐善公益组织,山东省脐血库工作人员,山东理工大学青年志愿者也参加了本次“低碳补偿林”种植活动,不到两个小时一千多课树木已经种植完毕。

记者观察到,很多市民都是拼车前往,还有的市民骑自行车去植树,他们都在用实际行动响应本报“少开一天车,多种一棵

树”的倡议。“生态环境和每个人都息息相关,种一颗树就种下一份责任,保护生态环境也需要每个人的努力,希望有更多的市民一起补偿大自然,守护我们的家园。”参加植树的孙先生表示。

“这样的植树活动非常有意义,植树不仅是形式,更应该成为一种常态,让爱绿护绿的理念深入到每个市民心中,成为每个人的自觉行为。”文昌湖旅游度假区地方事业局副局长苏茂生

告诉记者。

据苏茂生介绍,森林被称为地球之肺,森林可以为人类提供60%的氧气,对于防止雾霾天气,治理风沙、保持水土具有重要意义,是最好的吸碳器。

据了解,下一步林业人员将对种植的树苗统一进行浇水,并做好病虫害防治,保证成活率。

二期“低碳补偿林”活动吸引500余名市民参与,共栽下3000多棵树。



几名小朋友一起合作种树。 本报记者 姜文洁 摄

不少家长带孩子植树,希望增强孩子环保意识

“让孩子和小树一起成长”

15日,两百余名志愿者再次聚在文昌湖参加种植“低碳补偿林”的活动,这些志愿者有的只有五六岁,家长希望孩子通过种植“低碳补偿林”的实践活动增强环保意识,学会热爱大自然。

本报记者 王欣

孩子挑大梁,当起小老师

“可能在来之前,孩子就学习过种树的基本要领和注意事项。在来的路上,孩子就对我们说他是我们的老师,教我们如何种树。”张店的孙女士告诉记者。这周末她和丈夫都休班,所以就和孩子一起来参加植树活动。“这样的活动很好,通过实践可以增强孩子的环保意识,让孩子自然而然地学会热爱大自然。”孙女士说,听到孩子说要教他们种树,她和丈夫就装着什么都不知道,听从孩子的安排和指挥。“没想到孩子种起树来还有模有样的,孩子教我们怎么

挖坑、填土,讲得还很清楚,我和他爸爸只能打打下手了。”孙女士笑着说。

很多家长为了鼓励孩子的积极主动性,都装作不知道如何种树,孩子们便挑起了“大梁”,当起了小老师,跟爸爸妈妈一起努力,用心种下一棵棵树。“很少跟孩子一起参加这样的户外活动,看到他们种起树来这么卖力,这么有责任心,跟平时在家里娇气的小公主、小王子们简直判若两人,很欣慰,其实孩子在不知不觉中已经长大了。”周村的刘先生。



一位小女孩用力铲土,和父母一起植树。 本报记者 姜文洁 摄

“等放假了再来看小树”

高琳、李玮和张雪莹是志愿者队伍中比较特殊的一个组合,他们都是张店铝业一中高三的学生,在忙碌备战高考之余,也加入到了种树的行列中,感受着种树过程中带来的轻松和愉悦。

“马上就快高考了,学习压力也很大,所以正好趁着这次机会出来放松放松,休息一下是为了更好地前进。”高琳笑着说,她和李玮、张雪莹是一个班的同学,也是很好的朋友,看到报纸上征集种植“低碳补偿林”志愿者的报道,她们就一拍即

合报名参加了。

“我们的家人也都很支持这次志愿种树活动。”张雪莹告诉记者,虽然处于高三这个阶段,她们三个还是会偶尔参加一些社会实践活动来锻炼自己。“我觉得只要是合理安排好时间不会耽误学习的。我觉得植树是个很有意义的活动,一上午种了好多树,回头看看自己的劳动成果觉得很自豪。”李玮说。

“我们很希望它们能茁壮成长,等放假了我们再来看看它们。”高琳说。

大学生志愿者: 如果有机会 愿再次参加

李康飞是这次大学生志愿者团队中的一员。“我很喜欢像植树这样的公益活动,也参加了很多,每次都觉得很值,也很有成就感。所以我会坚持下去,就像这次的植树,虽然过程很累,但是当回头看看自己的劳动成果时,这种累就会被一种满足感替代,我很享受这个过程。”李康飞告诉记者,如果再组织这样的活动,还是会毫不犹豫的报名参加。

来自山东理工大学交通学院的李琦珂是大一学生,虽然已经种了一上午的树,从她的脸上却看不出丝毫的疲惫。“其实上周的植树活动我就想参加,但是没报上名,这次终于来了。我觉得更多的大学生应该参加这样的公益活动,感受一下劳动带来的快乐。”李琦珂告诉记者,这次她的宿舍只来了她一个人,如果下周还有植树活动,会动员全宿舍出动。

记者在采访中了解到,很多同学都表示,如果还有机会,会再次参加。 本报记者 王欣

山东省脐血库: 希望更多市民 参与公益事业

山东省脐血库的工作人员赵红告诉记者,一直以来脐血库都热衷于参加各种形式的社会公益活动,只要是能给这个社会或者需要帮助的人带去温暖和希望,他们都会毫不犹豫地伸出援手。“种树其实是种下了一份责任和一份爱心,这样的活动好就好在这里,不是单纯的体力劳动,还有心灵净化的作用,让更多人在公益事业中不知不觉地受到教育和启迪。”

“这次的室外植树活动很好,也有很多市民响应并参与到其中来。为山间多添一抹绿色是这次活动的主要目的,在我们的齐心协力下,成百上千的树苗都被栽种起来,看到满山刚被栽种的小树苗,心里有一种满足感。”赵红说,像这样的公益活动多多益善,也希望更多的人参与到公益事业中,为这个社会的和谐和发展贡献自己的一份力量。

本报记者 王欣



一位小朋友将写有自己名字的纸片挂在小树上。 本报记者 姜文洁 摄

好朋友共植树,分工合作力量大

在植树现场,小学生志愿者们人小力量却不小,用不了大铲子,他们就从小铲子,挖坑、刨土、填土等动作都做得有模有样,比起大人们,他们丝毫不逊色。王一斐、王一茗都是张店凯瑞小学一年级的学生,这次植树,她们两姐妹齐心协力种下了4棵树。

除了王一斐、王一茗这一对组合外,记者发现,自发形成的种树小团体并不在少数,在植树的过程中,他们不知不觉将学到的“团结就是力量”

运用到了实践中。“我们三个是一个组合,分工都很明确,有负责挖坑的,有负责搬运树苗的,再就是负责填土的。这样种树就会快很多。”正在填土的“小队长”王子谦告诉记者,来了不一会儿他们已经种了3棵树,离结束还早,还有时间种更多的树。记者在植树现场发现,孩子们都沉浸在植树的喜悦中,虽然已经累的满头大汗,他们也没有察觉,不嫌脏不怕累,孩子们在种树的同时也种下了快乐。